

# Зримый результат

Три десятка лет в Нижнем Тагиле работает представительство Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза»

В прошлом году 35-летие своей деятельности отметил сам Екатеринбургский центр МНТК «Микрохирургия глаза», а нынешний стал юбилейным для его представительства в Нижнем Тагиле – ему исполнилось 30 лет. За эти годы различные виды высококвалифицированной офтальмологической помощи получили более 400 тысяч жителей не только этого города, но и всего Горнозаводского округа. Журналист «ОГ» побывал на торжествах в честь юбилея, где узнал о главных вехах истории представительства, его успехах и перспективах развития.

## Без прошлого нет будущего

Представительство в Нижнем Тагиле стало первым в будущей сети из 18 подобных представительств и филиалов центра в Уральском федеральном округе. Оно было открыто в далеком 1994 году, когда Екатеринбургский центр МНТК «Микрохирургия глаза» был еще совсем молод. Для чего же понадобилось создавать филиал?

– Святослав Фёдоров, основоположник развития микрохирургии глаза в нашей стране, часто говорил о необходимости «экспансии доброты», – объясняет заслуженный врач России, генеральный директор Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза», главный офтальмолог Свердловской области **Олег Шиловских**. – Воплощением этой идеи стало создание в 1986 году в СССР межотраслевого научно-технического комплекса «Микрохирургия глаза», который начал транслировать высокотехнологичную офтальмологическую помощь далеко за пределы Москвы. Ну, а наш центр уже продолжил эту традицию, создавая полпредства высоких технологий в городах Уральского федерального округа.

Как объяснил Олег Шиловских, в самом начале работы центра выявилась серьезная проблема: пациенты поступали в крайне запущенном состоянии. Причиной тому была плачевная техническая оснащенность районных поликлиник и недостаточная квалификация офтальмологов первичного звена. Создание представительства было призвано в первую очередь сделать доступными высокие стандарты офтальмологической помощи жителям уральских городов.

Поначалу представительство в Нижнем Тагиле представляло собой три небольших кабинета, в которых вели прием один врач – **Надежда Субботина** и одна медсестра – **Лариса Мухачёва** (она трудится здесь до сих пор). За три десятка лет представительство выросло до современной офтальмологической клиники, оснащенной самым передовым оборудованием и собственным операционным блоком. Сегодня здесь проводятся диагностические обследования, консервативное лечение, лазерная и полосная хирургия, послеоперационная реабилитация.

– На старте этого проекта мы даже не предполагали, что он наберет такой масштаб в будущем, – говорит председатель комитета по социальной политике Законодательного Собрания Свердловской области **Вячеслав Погу-**



Книга «Нижний Тагил: 300 лет службы Отечеству» стала подарком со смыслом от главы города Владислава Пинаева Олегу Шиловских (в центре) и Михаилу Пушкарёву

ет в Екатеринбургском центре МНТК «Микрохирургия глаза», и в город металлургов приезжает в составе операционной бригады.

– Сейчас в представительстве ежегодно выполняется полторы тысячи операций, – говорит Олег Шиловских.

– Но этого недостаточно, Тагил – город большой, и надо выйти хотя бы на 3-3,5 тысячи. Постоянно растет число желающих пройти обследование, лечение. Например, на процедуры в детской «Школе зрения» каждую неделю приходят 60 детей, а могли бы больше. Но имеющиеся площади сдерживают развитие. Нужно расширяться.

## Только вперед

Первые шаги по созданию в Нижнем Тагиле крупной и полноценной офтальмологической клиники, аналогичной Екатеринбургскому центру, по словам Олега Шиловских, уже сделаны. Полностью готовы проект и смета, выделен земельный участок, ведется привязка будущего сооружения к местности. Реализация амбициозного проекта запланирована с 2026 года.

– Сейчас перед нами стоит задача провести привязку проекта к земельному участку, пройти госэкспертизу, и можно заявляться в бюджет 2026 года, – обрисовал перспективу глава Нижнего Тагила **Владислав Пинаев**. – Тогда в конце 2027-го или начале 2028 года объект будет сдан. Поскольку проект реализуется в рамках государственно-частного партнерства, Олегу Шиловских предстоит за время строительства приобрести оборудование и подготовить кадры. Я считаю, что для Нижнего Тагила – города трудовой доблести, для всего «северного куста» нашего региона очень важно иметь такую клинику.

Как заверил генеральный директор Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза», что касается подготовки кадров, то этот процесс в центре отложен. Центр является обучающей площадкой для ординаторов – выпускников Уральского и Тюменского государственных медицинских университетов. Так что проблем с созданием полноценного штата специалистов для нового представительства не будет.

– Самые страшные болезни – это слепота и глухота, они изолируют человека от окружающего мира, от жизни, – сказал, обращаясь к коллектиvu на юбилее представительства, первый мэр Нижнего Тагила еще с советской поры **Николай Диденко**. – Вы открываете людям глаза, возвращаете им счастье видеть. Желаю вам успеха и обещаю подталкивать строительство нового здания, которое позволит помочь большему числу тагильчан.

Татьяна БУРОВА



**ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ЦЕНТР  
МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»** | **35 ЛЕТ**

СОЗВЕЗДИЕ ПРОФЕССИОНАЛОВ

г. Екатеринбург,  
ул. Академика  
Бардина, 4а.  
[www.eyeclinic.ru](http://www.eyeclinic.ru)

Тел.: 8-800-2000-300

Лиц. №041-01141-45/00587847

Материал размещен  
в рамках совместного  
информационного  
проекта редакции  
«Областной газеты»  
и Екатеринбургского центра  
МНТК «Микрохирургия  
глаза»

информационный  
проект  
**КОМАНДА**

ИМЕНОТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА